MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 1 (10 bodova)
(a) (5 bodova) Pokazite da je niz zadan rekurzivno s

az+6
7

a; =2, Qpy1 = ,neN

konvergentan te mu odredite limes.

(b) (5 bodova) Odredite sva gomilista niza

by, = cos((n — 1)7) + sin (@) .
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MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 2 (13 bodova)

(a) (8 bodova) Odredite infimum i supremum skupa

B 1 — 2%y —a?
S 2ty + 222y +2

reRy> O} .
Detaljno obrazlozite sve svoje tvrdnje.
(b) (5 bodova) Neka je d : R? x R? — R preslikavanje zadano s

d((z1,22), (Y1, 92)) = 2|z1 — 1| + |22 + 3y,

Je li (R? d) metricki prostor? Detaljno obrazloZite sve tvrdnje.



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 3 (13 bodova)

(a) (6 bodova) Iskazite i dokazite Bolzano—Weierstrassov teorem za nizove u R2.

(b) (4 boda) Neka su (vg)x 1 (wy)x konvergentni nizovi u normiranom prostoru R". Dokazite
da je (vx + wy)x konvergentan niz i odredite mu limes.

(¢) (3 boda) Neka su (an)n, (by)n 1 (¢n)n nizovi realnih brojeva takvi da je a,, < b, < ¢, za
sve n € N. Ako (an), 1 (¢n)n imaju isto gomiliste, mora li i (b,),, imati to gomiliste?
Ako da, dokazite; ako ne, napisite kontraprimjer.



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 4 (14 bodova)

(a) (5 bodova) Neka je (X,d) metricki prostor. Definirajte pojam otvorenog skupa u X.
Dokazite da je skup U C X otvoren ako i samo ako za svaku tocku xy € U postojir > 0
takav da je K(xo,7) C U.

(b) (4 boda) Neka je (X,d) metricki prostor i A C X. Definirajte pojmove zatvarac i
interior skupa A. Odredite zatvara¢ i interior skupa A = {(x,1) : z > 0} u (R? dy).
Detaljno obrazlozite odgovor.

(c) (5 bodova) Dokazite po definiciji da je skup {(x,y) € R? : x € [2,4], y < 5} zatvoren
skup u R2. Detaljno i precizno obrazlozite odgovor.



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 1 (10 bodova)
(a) (5 bodova) Pokazite da je niz zadan rekurzivno s

az +8
6 Y

neN

a; = 3, Ant+1 =

konvergentan te mu odredite limes.

(b) (5 bodova) Odredite sva gomilista niza

b, — cos ((2n43r 1)7r) +sin ((Zn—;— 1)7r) '



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 2 (13 bodova)

(a) (8 bodova) Odredite infimum i supremum skupa

g 1 — ay? — 29°
Clay+ 4+ 3y +3

x>0,y € R} .
Detaljno obrazlozite sve svoje tvrdnje.
(b) (5 bodova) Neka je d : R? x R? — R preslikavanje zadano s

d((z1,m2), (Y1,92)) = 221 + 11| + |32 — 3ya|.

Je li (R? d) metricki prostor? Detaljno obrazloZite sve tvrdnje.



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 3 (13 bodova)

(a) (6 bodova) Definirajte Cauchyjev niz u metrickom prostoru. Mora li u prostoru (R?, dy)
svaki Cauchyjev niz konvergirati? Ako da, dokazite; ako ne, nadite kontraprimjer.

(b) (4 boda) Neka je (vy)r konvergentan niz u normiranom prostoru R” i neka je A € R.
Dokazite da je (Avg)x konvergentan niz i odredite mu limes.

(¢) (3 boda) Neka su (ay)n, (bn)n 1 (¢n)n nizovi realnih brojeva takvi da je a,, < b, < ¢, za
sve n € N. Ako (ay), 1 (¢n), imaju isto gomiliste, mora li i (b,), imati to gomiliste?
Ako da, dokazite; ako ne, napisite kontraprimjer.



MATICNI BROJ STUDENTA IME I PREZIME BROJ BODOVA

Osnove matematicke analize
Prvi kolokvij - 2. svibnja 2022.

Zadatak 4 (14 bodova)

(a) (5 bodova) Neka je (X, d) metricki prostor i A C X. Definirajte pojam gomilista skupa
A. Dokazite da je A zatvoren ako i samo ako sadrzi sva svoja gomilista.

(b) (5 bodova) Dokazite po definiciji da je skup {(z,y) € R* : z > 3,y € [1,5]} zatvoren
skup u R2. Detaljno i precizno obrazlozite odgovor.

(c) (4 boda) Neka je (X,d) metricki prostor i A C X. Definirajte pojmove zatvarac i
interior skupa A. Odredite zatvara¢ i interior skupa {(2,y) € R? : y < 1} u (R?,d).
Detaljno obrazlozite odgovor.



